ilanaananaananalu|B]8]0]0]A]: 180050005101
::-: lllllllllll ::!:...:I:!: IIIIIIIIIIII |:::|
MUEGYETEM 1782

Budapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi Egyetem

Elektronikai Technol6gia Tanszék

ELEKTRONIKAI GYARTAS ES

MINOSEGBIZTOSITAS

Segédlet

Krammer Olivér

BUDAPEST
2020



Tartalomjegyzék

1. Bevezetés

2. TGy4 - Ellen6rzések és mechanikai mindsitések példai......cccoummmreresesnsnasnnens 3

1) Az AOI

berendezésiink latotere 20x15 mm, mig a képérzékeld

pixelszama 1024*768. Szamitds alapjan mondja meg, hogy

alkalmas-e ez az AOI berendezés 0201 méretkddu ellenallasok

valamint 30 um atmérdj(i, arany golydskotések ellendrzésére. ........cocconunnn.en. 3

2) Egy 6lommentes forraszotvozet ,wetting balance” vizsgalatanal

az alabbi erdédiagramot kapjuk (a felhajt6é erd korrigalva van),

valamint a vizsgalat utdn metszeti csiszolat mérés alapjan a

nedvesitési szog 22°. A minta élhosszisaga (keresztmetszete)

10 x 2 mm. Adja meg a VLG ErtEKEL! ...t ess s 4

3) Egy 6lommentes forraszotvozet ,wetting balance” vizsgalatanal a

mért Fnax=5 mN. A minta élhosszisaga 10x2 mm és a vizsgalat

kozben a bemerités mélysége 5 mm. A forrasz stirlisége 7360

kg/m3. A vizsgalat utani metszeti csiszolat mérés alapjan a

nedvesitési szog 22°. Adja meg a yi.g ETrtEKEL! ... 4

4) Egy keramia tomb szakitovizsgalatanal a relativ deformacio

0,063%, mig a mért szakitoszilardsag 258,3 MPa. Adja meg a

keramia Young MOdUIUSAL ... ssessessessessessesnenns 5

5) Egy arany huzalkotés szakitovizsgalatanal a mért maximalis er6

82 mN. A huzalkotés hossza 6,53 mm, a két kotés tavolsaga 5

mm, mig a huzal atmérdje 25 pm. Szamolja ki a huzalkotés

SZAKItOSZIIATASAGAL! ..o 5

6) Egy réz érintkezd Vickers keménység vizsgalatanal a proba

terhel6ereje 29,4 N. Az optikai mikroszkdpos képen a gyémant

alaka lenyomat két élhosszusaga 225 és 230 um. Adja meg az

anyagra jellemzi HV ErtéKet........oeieesessessssessessssssssesssssssssessesssssssseens 6



1. Bevezetés

Ez a segédlet az EGyM (BMEVIETACO05) targyhoz késziilt. A jegyzetirasra
vonatkoz6 formai kovetelmények jelenleg még nem teljestilnek. A dokumentum
célja elektronikus segédlet biztositasa a COV miatt bevezetett tavoktatas

tdAmogatasara. A dokumentumot az el6adas ppt-vel egyiitt érdemes tanulmanyozni.

2. TGy4 - Ellendrzések és mechanikai mindsitések példai

1) Az AOI berendezésiink ldtotere 20x15 mm, mig a képérzékelé pixelszama
1024%768. Szamitds alapjan mondja meg, hogy alkalmas-e ez az AOI
berendezés 0201 méretkddu ellendlldsok valamint 30 pm dtmérdéji, arany

golyoskétések ellendrzésére.

A példa nagyon egyszer(, és igazabol megegyezik azzal, amit széban emlitettem
is az el6adas alatt. A kérdés megvalaszolasahoz azt kell kiszamolni, hogy egy
képpontra (legyen x x y) mekkora élhossziisagu teriilet vetitddik. Ez a latétér és a

képérzékel6 képpontszamanak hanyadosa:

20 mm 15 mm
X = ~ 20 um = ~ 20 um
1024 H y 768 H

A 0201-es méretk6du ellendllas linedris méretei: 600 x300 um. Ennek
vizsgalatdhoz olyan felbontasra van sziikség, ahol egy képpontra vetitett
élhosszusag kisebb 30 um-nél (vizsgalandé alakzat méretei osztva 10-zel); tehat
erre alkalmas a kérdésben szereplé AOlL Az mas kérdés, hogy az ilyen
kamerarendszerrel rendelkez6 AOI mar nem tudnid kielégiteni a

termelékenységgel szemben tamasztott kovetelményeket.

A mikrohuzalkdtés vizsgalatahoz 3 pm-es élhosszusag lenne sziikséges, igy erre

a kérdéses AOI nem alkalmas.



2) Egy olommentes forraszétviozet ,wetting balance” vizsgalatanadl az alabbi
erddiagramot kapjuk (a felhajto ero korrigdlva van), valamint a vizsgdlat utdn
metszeti csiszolat mérés alapjan a nedvesitési szog 22°. A minta élhosszisdga

(keresztmetszete) 10 x 2 mm. Adja meg a yic értékét!

erd 16 mN

12,2 MmN e ;

N — idé
J buoyancy correction

A feliileti fesziltség kiszamitasdhoz az Fmax értékét kell venni; itt figyelni kell,

hogy ez a stacioner erd (12,2 mN), és nem a kiemeléskor mért, az elszakitashoz

szlikséges erd (16 mN); k a minta kertilete:

3
F =F_ =7ckcos - y.= Frax 12,210

4 k-cosd 2(10+2)-107-cos22

3) Egy d6lommentes forraszétvézet ,wetting balance” vizsgdlatdndl a mért
Fmax=5 mN. A minta élhossziisdga 10x2 mm és a vizsgadlat kézben a bemerités
mélysége 5 mm. A forrasz siiriisége 7360 kg/m3. A vizsgdlat utdni metszeti

csiszolat mérés alapjan a nedvesitési szog 22°. Adja meg a yi értékét!

A megoldashoz a felhajtéerdt kell kiszamolnunk, valamint azt kell tudni, hogy a
felhajtoerd a mintat tartd6 erémérleg altal mért er6t csokkenti, tehat ennél a

példanal Fy # Fmax, és Fy = Fmax + Fi, ahol Fp a felhajtoerd.

I:max = Fy_ I:b

Ty

FZT |F

F = pgV =7360-9,81'(1O'2~5)~10’9 =01,2mN  F =F,+F=5+72=122mN

Innentdl a példa megoldasa megegyezik a 2. példaéval.



4) Egy keramia tomb szakitovizsgadlatandl a relativ deformdcio 0,063%, mig a

mért szakitoszilardsag 258,3 MPa. Adja meg a keramia Young modulusat

A példa megoldasahoz a Hooke torvényt kell felhasznalnunk; a relativ
deformacio pedig: € = 6,3-104.

o 258,3-10°

= 53107 =410 GPa
& BCE

oc=E-¢ > E

5) Egy arany huzalkétés szakitévizsgdlatandl a mért maximadlis eré 82 mN. A
huzalkétés hossza 6,53 mm, a két kétés tavolsdga 5 mm, mig a huzal dtmérdje

25 um. Szamolja ki a huzalkétés szakitoszilardsdgat!

A példa megoldasahoz az el6adason ismertetett alabbi abra és képlet tartozik:

F
Fw, Fw,
I I
FleFW2=_L azﬂzg
2-sin® A rrx

A theta sz0g meghatarozdsdhoz a haromszog egyik éle, befogdja a két kotés
tavolsaganak fele (2,5 mm), mig a masik éle, atfogodja a huzalkotés hosszanak a fele

(3,265 mm); a theta szog ekkor:

O = arccosi =40°
3,265

A huzalban ébredo:

F  82.10°

- = - =63,8 mN
2-sin® 2-sin40°

Fw, = Fw, =

A huzalban ébred6 mérndoki fesziiltség:

-3
o=W_ 038107 13 mpa
r‘e (12,5-10°)°7

Ez az érték nagysagrendileg megegyezik az arany szakitdszilardsagaval, bar

egyrészt irodalomban talalni értékeket 100-250 MPa kozott, masrészt a



huzalkotésekhez kis mennyiségi (1%, wt%) Si-mal adalékolt aranyhuzalt
hasznalnak. Val6s mérés esetén tehat a huzal adatlapjan kell megnézni a
szakitoszilardsag értékét.

6) Egy réz érintkezo Vickers keménység vizsgdlatdandl a préba terheléereje
29,4 N. Az optikai mikroszkopos képen a gyémdnt alaki lenyomat két

élhosszusdga 225 és 230 um. Adja meg az anyagra jellemzé HV értéket

A HV értékének meghatarozasahoz arra kell figyelni, hogy az er6t kg-ban
(29,4 N = 3 kg), mig a lenyomat jellemz6 méreteit mm-ben kell a szamitashoz

alkalmazni:

1.8544F [k .
_F. ko] __18544-3 0. 51y

HV =— ~ -
A~ d,-d,[mm] 0,225.0,23

Ez az érték a hideghengerelt réz keménysége; a lagyitott réz keménysége a
40 HV nagysagrendbe esik. Ha a keménység értékét Si mértékegységrendszerben

szeretnénk megadni, akkor 107-es szorzot kell alkalmazni:

my, =N _ ke 10 107 —1075MPa
[Pa] m2 mm210 6



